

El asunto del Mercado

Lo sucedido en el asunto del expediente significa una bofetada a Alicante

Han sido repuestos en sus cargos los funcionarios suspendidos de empleo y sueldo.—Puede el baile continuar.—Alicante debe significar su protesta en un acto público

En la sesión celebrada en la noche del pasado sábado, se trató del expediente instruido con motivo de las irregularidades descubiertas en el mercado de Abastos. Todas nuestras esperanzas de justicia quedaron defraudadas, y toda la buena fe y la voluntad del señor Elización y de sus compañeros de comisión, gastadas en balde. Debía ser terminado el expediente dentro de los sesenta días que marca la ley, y ni se ha terminado ni se comunicó a los interesados los cargos formulados contra ellos, para que se defendan. Y por esta razón, expirado el plazo de dos meses, sin el fallo que se esperaba, automáticamente los funcionarios suspendidos vuelven a serlo, con derecho a cobrar los dos meses transcurridos desde la suspensión; y contra esto, no puede recaer acuerdo del Ayuntamiento, porque incurrida en responsabilidad. El jurista Abella opina—según el señor secretario del Ayuntamiento—que se puede conceder un nuevo plazo para la conclusión del expediente; pero de ninguna forma se puede pasar sin que el ayuntamiento dé ocupación en su servicio a los funcionarios de referencia.

Después de esto, que no ha sido motivado por negligencia de la comisión depuradora, que sabemos con qué empeño e interés ha trabajado, nada podemos ya esperar. ¿No hubo nadie en el ayuntamiento que ilustrara a la comisión referida indicándole el plazo para la conclusión del expediente? Nadie le indicó que tenía que comunicar a los encartados los cargos que hubiese contra ellos? Y si todo esto lo sabía la comisión, y por el exceso de trabajo no podía terminar el expediente en dos meses, ¿por qué no lo desglosó y dentro del plazo marcado despachó cuanto se refiere a las acusaciones más importantes? En el expediente, y perdónenos el señor Elización,—a quien queremos y reverenciamos—hay y acusaciones contra algún funcionario que no se han transmitido al juzgado. ¿Por qué razón? Es una denuncia grave; una de las más graves a nuestro juicio, confesada por el propio encartado. Ya sabe el señor Elización a qué nos referimos. ¿Ha hecho el milagro alguna presión sentimental?

No lo creemos, porque sabemos la rectitud de los señores de la comisión; pero el pueblo cree que todo ha sido una comedia, y el señor Elización, hombre público, que tiene un periódico, debe explicar a Alicante lo sucedido, y si es preciso, organizar un acto público, para que carguen con el pecado que les hayan cometido. Nos sentará a su lado; y mientras él nos dá a conocer todo lo que hay en el fondo de la cuestión nosotros pediremos la destitución del ayuntamiento, por negligencia, por desinterés, por abandono. Lo ocurrido el sábado es indignante. El pueblo ha de creer que todo ha sido una comedia, en la que las primeras víctimas han sido los señores de la comisión depuradora.

Si el ayuntamiento hubiese acordado la destitución de todos los empleados municipales que prestaron sus servicios en el mercado, nosotros defenderíamos a los que son inocentes; a los que ninguna irregularidad cometieron. Pero hemos de protestar de que vuelvan a comer el pan municipal quienes no cumplieron con decoro su cometido. Y queremos que la campaña de la Prensa alicantina, no sea

cosa estéril. Unida como siempre que se trata del bien de Alicante, debe pedir ahora la destitución del ayuntamiento, para que se sienten en las poltronas edilicias quienes pongan en su labor administrativa mayor interés. Y esperamos oír al señor Elización, víctima inmolada por la cuquería municipal de algunos señores que han logrado lo que era su deseo al porreos...

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

El sábado hizo su presentación la compañía Peñalver-Almodóvar, representando la zarzuela del maestro Guerrero, «La rosa del Azafrán», que constituyó un éxito para todos los intérpretes y especialmente para nuestro comprovinciano de manera admirable, por lo que fué largamente ovacionado.

Ayer en las funciones de tarde y noche, se repitió «La rosa del Azafrán», alcanzando el mismo éxito. Con la función de anoche, dió por terminada su corta actuación esta compañía.

Para el próximo miércoles se anuncia el debut de la compañía de comedias Bassó-Navarro, con el estreno de la comedia en tres actos de Honorio Maura «La noche loca».

He aquí la lista de la compañía, por orden alfabético: Actrices; Luisa Alvarez, María Alvarez, María Bassó, Patrocinio Hernández, María Movellán, Mercedes Nieto, Pepita Palacios, Lola Polo, Conchita Sánchez y Carmen Sánchez. Actores; José Baviera, Fernando Carmona, Alfredo Domech, Luis Fernández, Manuel Escamilla, Joaquín Martín, Nicolás Navarro, Modesto Navajas, José Orjas y José Valle.

Queda abierto un abono a tres marcos de moda, que tendrán lugar, los días 20 jueves, 21 viernes, 22 sábado y 23 domingo, al precio de tres pesetas butaca.

Merced al GAS

Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía, gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS

Paseo de los Mártires, 11

Un alcoyano escribe 116 palabras en una cerilla

El trabajo es sencillamente maravilloso y es obra de paciencia, insigotable y de una vista de línea, a la vez que de un pulso seguro y firme. Emulandona los dos últimos microscopistas aparecidos hace poco en Murcia y Orihuela, uno y otro escribiendo gran número de palabras en una tarjeta postal y en un cofre, un inteligente alcoyano ha escrito, con letra microscópica, claramente legible ciento diez y seis palabras en una cerilla fosfórica común; es decir, tantas cuantas se pronuncian al rezar el Credo.

Más si este trabajo de habilidad y de paciencia maravillosa, deja absorto los detalles que han concurrido. En él se guardan, con perfecta simetría, los espacios de palabra a palabra, así como de línea a línea. El entrecamado es perfecto, respetándose igualmente las letras mayúsculas y los acentos.

El autor de éste es un inteligente y joven delineante, que modestamente oculta su nombre.

La sucursal de Los Madrileños

se ha trasladado de la Casa de la Marquesa, a la calle de Calderón de la Barca, número 8, donde continuará encontrando el público las mayores novedades en el ramo de paquetería; y la acogida cordialísima que se merece

Lea Vd. EL DIA

DEPORTES

Fútbol

Duro fué el partido que ayer tarde se jugó en La Florida y que terminó con el triunfo del Hercules sobre el Deportivo Alcoyano por 2 a 1. Si el Hercules no hubiera tenido una de sus mejores tardes es fácil que no hubiera podido ganar este partido tan necesario para su marcha hacia el primer puesto del Campeonato, pero como decimos anteriormente tuvo una buena tarde y el resultado final del marcador no es el reflejo del partido que debió de terminar con una diferencia bastante mayor.

Tuvieron un primer tiempo de juego admirable que solamente a la suerte que los alcoyanos tuvieron se debe el que no pudieron cambiar el 0 del marcador, ya que durante todo el tiempo jugaron en el terreno de los forasteros y cuantos romates hacían daban en el larguero o en el cuerpo de algún jugador por que los once del Deportivo se colocaban en su portería a defenderla y claro es que de esa forma era muy difícil que la pelota no tropezara con alguno. El segundo tiempo fué más desigual debido al agotamiento que el esfuerzo y el tren a que se jugó el primero y ya en esta parte los alcoyanos llegaban y ponían en gran peligro la puerta de Jover. Tres tantos se marcaron en este tiempo; el primero a favor del Deportivo por una jugada de Tarrasa absurda ya que é mismo se internó en su propia portería consiguiendo que los alcoyanos marcaran. El segundo fué un saque de Batista admirable que Puig bien colocado introduce en la red de un bonito cabezazo. Y el tercero de un penalty que tirado por Puig se convierte en tanto.

El Hercules jugó bien y si se mantiene de esa forma tenemos la esperanza de un feliz resultado en este Campeonato. Solamente la mala jugada de Tarrasa hizo que los contrarios marcaran y que la buena tarde que llevaba ese jugador se anulara con eso. Se distinguieron Batista en sus saques que eran un serio peligro para el Deportivo, Jover, que paró todo lo que le tiraron, algunas de ellas difíciles, Monllor, que jugó muy bien y Puig, a quien se deben los dos tantos y que nos viene a demostrar lo que al principio de la temporada dijimos de que era un gran elemento que había conseguido el Hercules.

El Deportivo Alcoyano es un buen equipo, que tiene la ventaja de que lo forman jugadores fuertes que a juego duro tienen que vencer pero ayer se estrellaron ante un equipo mejor que el suyo y que no se acababan ante el juego sucio y violento que empleaban en sus entradas.

Tiene buenos elementos, pero sobre todos resalta el medio eje Blanes, el antiguo jugador del Alcedian que sigue siendo un buen jugador.

El arbitraje de Balibrea sin ser parcial fué equivocado al pitar el penalty de la victoria, originó un alboroto teniendo que intervenir la fuerza pública para reducir a la obediencia a los jugadores del Deportivo que se mostraron un tanto achulados al no querer obedecer al juez del encuentro. Y en sus decisiones equivocadas salió más perjudicado el Hercules ya que en la primera parte no vió que por tres veces pasasen dentro de la

portería, sobre todo de un estrepitoso saque de Batista que dió en el larguero y entró, sacándolo el portero cuando debían haberle dado por tanto.

En el público había una cantidad de alcoyanos que fueron los que motivaron los pequeños incidentes, y que su forma grosera e incorrecta pudo originar alguno de más importancia.

En resumen un partido de emoción y público apasionado y una victoria muy justa.— A. T.

Copa Sporting

Sporting, 1; C. D. San Blas, 2. Banalúa, 3; Tarifa núm. 5, 2. C. D. Mercado, 6; Imperial, 0. C. D. Los Angeles, 3; R. Creativo San Blas, 1.

A. San Antón, 1; Hernán Cortés, 0.

Copa Alicante

Hércules, 7; Lucentum, 1. Raspeig, 3; Almirante, 0. U. D. San Vicente, 3; A. Los Angeles, 0.

En Muchamiel

Ayer en el vecino pueblo de Muchamiel se celebró un interesante partido de fútbol entre el titular y el «Dove Carol Club» de la capita, que terminó con el triunfo de los Dovecarolistas por 4 a 3. La desastrosa actuación del árbitro hizo que el tanteo no fuera mayor pues no vió dos goals magníficos que hicieron los del Dove.

Por el equipo vencedor sobresalieron todos pero de una manera especial Antonio Sáez IV que en la defensa estuvo hecho un héroe. El portero hizo también jugadas bonitas.

La alineación de este equipo fué la siguiente:

Navarro
Arrecedo Sáez IV
Más Sáez V Sáez I
Sáez III García Sáez II Polo Valls

Otros partidos

EN CATALUÑA
B. dalona 1, Barcelona 0.
Español 2, Europa 2.
Júpiter 1, Sabadell 1.

EN CASTILLA
Cultural Leonesa 1, Deportivo Palencia 0.

EN ARAGON
Patric 2, Iberia 4.

EN GALICIA
Racing Ferrol 1, Eiría 0.
Deportivo La Coruña 2, Celta 0.

EN GUIPUZCOA
Deportivo Logroño 2, Real Unión Irún 1.

EN MURCIA
Real Sociedad 7 Euskalduna 0.

EN VALENCIA
Cartagena 1, Murcia 0.

EN VICTORIA
Levante 1, Valencia 3.
Seguntino 1, Castellón 3.

Deportivo Alavés 1, Arenas de Guecho 1.
Sestao 0, Baracaldo 3.

¿Quién pide otro?

Romance de EL DIA

Ayer como era domingo y por ende día de asueto, pude mejor y a mis anchas manejar el catalejo; y fueron muchas y buenas las cosas de que hice aprecio desde el torreón altísimo donde tengo mi aposento. Lo primero que a la vista pude apreciar, fué que el tiempo mostró belleza efectiva brindándonos un día espléndido, un domingo alicantino de Noviembre... veranillo en quiliúci en la Explanada todo lo mejor y bueno del rumboso mundo indígena y forastero; los deportes, por la tarde, muy favorecidos fueron y los teatros y cines disfrutaron de un completo aprecio en las taquillas y todas su agosto hicieron; cerró una noche templada que prolongó el movimiento hasta que en la madrugada se marchó cada mochuelo a su olivo, y antes pasaron un buen domingo, bueno, bueno!

La motivó la política, haciéndose los comentarios propios de las dimisiones como de los nombramientos que en la última semana por aquí han tenido efecto; y como nota saliente se notó apasionamiento en el famoso expediente del mercado interviniendo cada quisque, según piensa que habrá de quedar resuelto, pues mientras unos opinan que por él habrá escarmientos, hay quien cree que se apagaron en rigor todos los fuegos, y echando tierra al asunto con socorridos arreglos de aquellos del viejo régimen, se habrá ventilado el pleito, volviendo el agua a sus cauces y cada cual a su puesto, y aquí no ha pasado nada, y todos, al fin, contentos.

Mas no sé por qué barrunto que no quedará así eso, porque instruyó el expediente todo un buen temperamento que conocemos de sobra y no es dado al pasteleo, y antes bien, como es su norma se mostrará justiciero, y las cartas boca arriba nos pondrá por «El Correo».

EL CHICO DEL TORREON

Denuncias y sucesos

Al Juzgado de Instrucción de Guardia; se ha dado cuenta: De haber sido amenazado de muerte con una navaja por Rafael Bosch Calleja, Manuel Sirvant Asensi, Do habar sido asistido en la Casa de Socorro, de inmersión en el mar, Angelina Perez Allors, de 64 años, 1, que manifestó que se había caído al agua a consecuencia de un mareo, siendo extraída del líquido por Suardor Tomás Ruiz, que se arrojó vestido al ver a la anciana en el agua.

—Al Juzgado Municipal del Norte, han sido denunciados: Enrique Jordá Senabre y Mercedes Calderón Castillo, por cometer actos inmorales en la vía pública.

Antonio Pérez, con domicilio en Calderán de la Barca, número 22, por retención de una báscula de la propiedad de Manuel García Martínez.

—Al del Sur, sido denunciado: José Berbel Antón, de 13 años, por daños a Adrian Vega Ballesteros en un barracón de espequeles.

—Al señor Gobernador civil, han sido denunciados, por faltas a la moral en la vía pública: Asociación Aguilar Torres y León Rojo Quiñes.

Parábolas del siglo XX

Cuando se escriba la historia alicantina de nuestros días se podrá decir: En aquel tiempo había en la Escuela de Comercio un bedel iluminado que escribía novelas, con un fondo sin fondo y con una gramática de su invención.

A pesar de que la peseta sube, no retornan a sus precios anteriores los víveres, medicamentos, combustibles, etc. Y el consumidor, calla y paga.

La política debe ser una interpretación

CENTRAL CINEMA

HOY HOY HOY
Su mayor pecado
Orquesta Angelo

Depósito General

moral de los fenómenos sociales, pero no lo es. Es solo una interpretación de los egoísmos y de las vanidades; o una interpretación fiel del interés de clase, de bandería, de privilegio...

A veces, al pasar por ciertos sitios, sentimos el frío como si estuviésemos en Sierra Morena, y nos tenemos que abrochar la americana como medida de prevención.

¿Quién será ese señor teniente de alcalde, que recibía en su casa, los reverendos señores y las sandias venerandas que le llevaban los empedros del mercado, según se ha denunciado al señor Elización?

Convenría saberlo para poner su retrato en el Mercado.

Crónica social

Hoy llegará de Madrid para atender a su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17, nuestro querido amigo el reputado médico internista, don Alfonso M. Santolalla.

—Hoy nos ha visitado nuestro querido amigo de Manforte don Pascual Cantela.

—También hemos recibido la visita del aplaudido tenor oriolano don Pedro Sánchez, que dentro de unos días marchará a Italia.

Gobierno civil

Esta mañana ha recibido el señor gobernador las siguientes visitas:

Junta provincial de Sanidad; señor alcalde de Orihuela; señor secretario de Rollou; don Manuel Pérez Mirera, presidente de la Diputación; don Antonio Girona, de Almoradí y Exemo. Sr. presidente de la Audiencia.

La fiesta nacional

ONDARA
Ondara 17.—Los toros de don Antonio Fuentes cumplieron.

Enrique Torres, alcanzó un grandioso triunfo, toreando y banderilleando, ganó las orejas de sus toros y fué sacado en hombros.

Pastor muy aplaudido y voluntarioso.

ORIHUELA
Orihuela 17.—La troupe cómica Llapisera y sus huérfanos hicieron el milagro de lle: ar la plaza.

Los becerros de Arauz fueron buenos lo que dió ocasión á que Llapisera y su cuadrilla cómica tuviera un éxito delimitivo.

El niño de Cerragillas estuvo hecho torero en la lidia y muerte de dos becerros.

La banda del «Empastre», es una cosa formidable. Arte, risa, gracia es lo que poseen estos artistas que tuvieron al público mas de media hora en continua risa admirando sus trucos y su gracia.

JUMILLA
Jumilla 17.—Ayer actuaron en esta plaza Niño del Barrio y Antonio Iglesias.

La entrada fué flojísima. El primero ganó dos orejas. Iglesias estuvo trabajador.

Agua de Torremanzanas

que la trae Gori todos los días se expende y se lleva a domicilio en la calle de Altamira, número 28, lechería.

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La tranquilidad en Madrid es completa.-Pequeños incidentes

Los trenes del Metropolitano funcionan normalmente.-No hubo colisiones.-Los taxis y tranvías no funcionan.-Dos camiones volcados por los huelguistas

"La Wagneriana" logra un triunfo ruidoso en Madrid

Ayer tarde dió un concierto en el Palacio de la Prensa

Madrid 16 (11 n).—Esta mañana ha impresionado «La Wagneriana» la primera serie de discos Regal. A las seis de la tarde ha celebrado un concierto en el salón de actos del Palacio de la Prensa. La ejecución de las obras produjo gran impresión en el numeroso y selecto público que no

cesó de premiar con largas ovaciones a los artistas alicantinos. Han sido felicidísimos. Mañana lunes será impresa nada la segunda serie de discos. Los artistas están muy satisfechos del éxito logrado. La opinión de los técnicos musicales es de completo elogio para la entidad, orgullo de Alicante.

Nuestra protesta

No queremos que lo sucedido en Madrid, quede sin la más enérgica protesta por nuestra parte; protesta sentida, que surge de nuestra conciencia, como un hondo clamor racial. Más de un centenar de miles de obreros, acompañando los cadáveres de las víctimas del hundimiento de la calle de Alfonso Cano, piden que la manifestación pase por la Puerta del Sol, para dar al acto mayor solemnidad. Las autoridades, siguiendo órdenes del gobierno se oponen, y viene entonces la efervescencia popular y el encorino. La fuerza pública, dispara sus fusiles contra el pueblo indenfeso y las calles de Madrid se manchan de sangre. ¿Qué hubiese pasado complacer al pueblo, en este deseo de honrar a las inocentes víctimas de la codicia, sacrificadas cuando penosamente trabajaban en la conquista del pan nuestro de cada día? que muchos logran con una simple oración? En todas las naciones del mundo, se respeta el deseo de las multitudes cuando se conducen respetuosamente, y aun sin esta circunstancia — en Inglaterra mismo — no es difícil ver la improvisación de mítines en la calle para censurar la obra de los gobernantes sin que la fuerza intervenga, y menos haga uso de las armas para diezmar a los componentes del pueblo, que es ray, porque de él brotan todas las soberanías.

El señor Berenguer, el del fracaso de la Comandancia de Melilla; el de la página dolorosa de Monte Arruit; el acusado por el Ejército y por la conciencia nacional, después de nueve años de eclipses guerreros, parece que ignora que se halla al frente del Gobierno de España y confundido al pueblo que soportó la vergüenza dictatorial, con una «jarca» enemiga. Madrid, es España. Lo demostró cuando los traficantes del patriotismo vivían afeitados, y dieron, frente al Palacio Real, el grito de independencia que aún resuena en los confines de España como un hondo deseo irrealizable, pues la cuestión de los cambios, y el sentido de justicia y de mejoramiento colectivo que se siente en las almas, tienen a la nación arrojada, bajo presiones que vienen de fuera como repercusión de fuerzas ocultas de dentro.

Gobierno que así procede, no puede merecer la confianza al país, no puede continuar ni un instante más en el Poder: es un peligro para la tranquilidad pública, harto angustiada por el giro de los negocios. Las batallas se ganan en Marruecos, y no aquí, en este país castrado por la navaja del matorral dictatorial, en colaboración con los borregos de los ejércitos jesuiticos y con los aprovechados que caen siempre de pie en todas las revueltas de la política. Y lo indignante, y lo vergonzoso, es que después de herir al pueblo en sus carnes y en su conciencia se llame a ese mismo pueblo «sindicalista», «peligroso», «revolucionario», como ciertos papalucos de cloaca, vendidos como ramera a poderes ocultos, que se oponen a la marcha de las colectividades hacia un humano fin de conquista reivindicadora.

Cuanto más se disparó contra el pueblo, ha de crecer más el número de los inadaptados. ¿Cosa que hace falta, pues aún hay muchos espíritus durmiendo bajo el peso milenar de su ignorancia y de su cobardía!

Las detenciones

Madrid 17.—La lista de detenidos hasta ahora es la siguiente: Josefina Sánchez, de 18 años; Isabel Torres, de 21, ambas modistas de unos almacenes de la Gran Vía; Emilio Vicente Girón, de 18; Narciso Serra, 13; Saturnio Galindo Conde 26, comerciante, Fernando el Católico, 36; Roberto Salomón Echevarría, alemán, industrial que vive en Jorge Juan, 63. Es dueño de un comercio de la calle de Fuencarral.

Miguel Encinas Núñez, 39, Oviado, 5; José Méndez Fernández, 32, paseo del Canal, 8; Rafael González Oliván, 31, Peñuelas, 37; José María Iglesias Migueláñez, 34, General Pardiñas, 17; Julián Priet, 34, Luis Alcántara Alejo, veintiseis, del mismo pueblo, Francisco Moyano Pascual, 36, paseo Imperial, 36; Angel Gil Jiménez, 19, San Cosme 9; César de la Vega Esteban, 19, Urcora, 2.

Santiago Hervas García, veintiocho, Antonio Carmona, 4; Inocencio Hernández Sánchez, veintinueve, Arenal, 8; José Salvador Torres, diez y seis, Sanz de Baranda, 42; Rafael Gil Frutos, diez y ocho, Amor de Dios, 13-15; Antonio Guerrero Escoban, diez y seis, General Lacy, 6; José Asensio Morales, diez y nueve, Hachero, 17; Francisco Fernández Martín, diez y seis,

General Lacy, 4; Luis Santamaría Baquetizo, veinticuatro, Paje de García Méndez, 4; Apolinar Pascual Valgona, treinta, Embajadores, 55; Antonio Castañal Canales, veintiocho, Laurel, 14; Manuel Lorca Martínez, veintinueve, Luisa Moreno, 8; Francisco Nuño Jiménez, diez y nueve, San Enrique, 5; José Torrado Díaz, veintitres, Coegiata 5; Cesáreo Arnaiz Rodríguez, sin completar la filiación; Eduardo Pérez Pérez, César Martínez López y Rafael Valdivieso Martínez.

Todos los detenidos, después de prestar declaración, pasaron a la cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

Telegrama oficial

Madrid 17 (1 t).—El día de ayer transcurrió sin ocurrir incidentes.

Los establecimientos públicos permanecieron cerrados, pero el vecindario pudo proveerse de comestibles.

No circularon tranvías ni taxis, pero sí los trenes del Metropolitano. La gente invadió las calles, presentando Madrid un aspecto fantástico.

La tranquilidad fué completa. El día de ayer.—Los Húsares ocupan las Puertas de Madrid. Madrid 17 (2 t).—Desde las

primeras horas de la madrugada de ayer fuerzas de la Guardia Civil y Seguridad ocuparon los lugares estratégicos de la población. Las puertas de Madrid estaban ocupadas por la Caballería y Húsares, para evitar cualquier movimiento. El metro funcionó solamente con la tercera parte del personal.

La falta de circulación da una extraña sensación en Madrid. De periódicos salieron solamente la «A B C» y «El Debate». La Guardia Civil custodiaron las imprentas.

Camiones volcados

En las barriadas extremas numerosos grupos recorrieron las calles, dos camiones fueron volcados.

El aspecto de Madrid es de una ciudad muerta.

Funcionan algunos teatros

Los tranvías no circularon, los comercios, cerraron, y los teatros funcionaron algunos.

En las panaderías se formaron grandes colas. Se suspendieron los actos públicos.

Cargas de la guardia civil

A las 6 de la tarde, una numerosa multitud se aglomeró en la Puerta del Sol, silbando los autos y a los vehículos oficiales.

La Guardia Civil y fuerzas de caballería, dieron varias cargas dispersando a los grupos, acorronando todas las bocacalles. Muchos autos llevaban en los cristales letreros médicos.

Por la noche

La noche transcurrió tranquila. Berenguer dió una nota satisfactoria, diciendo que la masa obrera obró correctamente. Servicio de agua y luz arreglado.

La Casa del Pueblo dió también una nota, mostrando la satisfactoria conducta de la masa obrera, tranquilidad y disciplina admirable.

Acosóse reanudasen el trabajo de acuerdo con las instrucciones del sábado.

Hoy a las cinco de la mañana se presentaron a trabajar los tranvías y los empleados del Metro.

Han abierto los cafés y bares. Los mercados fueron abiertos transcurriendo la venta con absoluta normalidad.

La guardia civil por parejas, patrulla por las calles. Los periódicos trabajan para las ediciones de la tarde.

El aspecto de Madrid es de absoluta normalidad. Circularon los taxímetros y autos particulares.

Solamente huelgan los obreros del ramo de construcción, que se incorporarán al trabajo desde esta tarde a las cinco.

Un grupo de modistillas a borrotaron este mediodía, obligando a cerrar el comercio.

La guardia civil guardó con este celo la normalidad de toda la población.

El mitin monárquico

de Sevilla

Sevilla, 2 (1 t. 6 t.).—El mitin de afirmación monárquica celebrado ayer, vióse poco con-

Dos incendios en Murcia

Murcia 17.—El sábado por la noche se produjo un incendio en el último piso de la casa en que tiene su estudio el doctor de óptica, en la calle del Príncipe Alfonso, don José Anónies González.

Las pérdidas no son de consideración.

Otro incendio destruyó ayer por la madrugada la fábrica de juguetes que en la calle de la Aurora tiene don Francisco Peña.

Las llamas adquirieron prontamente una voracidad terrible, pues los materiales de que estaba llena la fábrica siniestrada eran cartones, maderas, pinturas y barnices.

Los vecinos, en vista de que los bomberos no acudían ni se presentaban las autoridades, abrieron una de las puertas, la contigua al despacho, y por ella pudieron sacar la caja de caudales, mesas y cuantos objetos y utensilios allí se encontraban.

Avistado el señor Peña llegó al lugar del siniestro y era grande su desesperación al ver cómo la fábrica entera era pasto de las llamas sin que pudiera hacerse otra cosa que contemplar estóicamente la catástrofe.

A las dos y media llegaron los bomberos, con un servicio detestable.

Por el personal de la Cruz Roja fueron curados: el cabo de bomberos número 17, Patricio López Sánchez, de quemaduras de primer grado en la mano derecha, leve, y el también cabo número 32, Francisco Pedroño Imperial, que padecía magullamiento general y varias erosiones en diferentes partes del cuerpo, pronóstico reservado.

Fallece en el "Tintoré"

Ibiza 17.—A bordo del vapor «Tintoré», a su llegada a Ibiza, fué encontrado muerto en un camarote el cura párroco de San Miguel, don Bartolomé Guasch.

Su muerte ha sido muy sentida, pues se trata de un sacerdote bondadoso y de acrisoladas virtudes, que gozaba de generales simpatías no sólo en la parroquia que regentaba, sino también en toda la isla de Ibiza.

El señor Guasch tenía 71 años de edad y padecía insuficiencia cardíaca.

Gacetillas

El doctor Lino Estévez, Médico Dentista, ha trasladado su Clínica a la calle Alfonso el Sabio, 9, primero.

Frente al Mercado.

SE VENDE.—Mostrador de mármol, estanterías, cinco veladores, sillas, cafetera y filtro otros enseres de establecimiento. Razón en esta administración.

PIANO DE ESTUDIO.—Se vende. Razón: Pablo Iglesias, 14 bajo.

SE VENDE un aparato para ondulación permanente, y de más materiales de peluquería. Para informes, en San Vicente del Raspeig, calle de Salamanca, número 17.

AMA DE CRIA.—Se necesita para criar en su casa. Razón en Postiguet, 4.

PERDIDA.—En los bancos del Paseo de Gadea se ha perdido una cartera y libreta, conteniendo documentos de interés, más cien pesetas en billetes. Será gratificada con 25 pesetas, la persona que la entregue en esta redacción.

La Bolsa

ACCIONES

Banco de España	588
B. H. A.	249
B. E. de C.	439
Ferrocarriles M. Z. A.	512
del Norte	546
Explosivos	1006
Tabacalera	230

CAMBIOS

Libras esterlinas	42'10
Francos	33'90
Dólares	8'63
Marcos	2'06
Liras	45'30
Francos belgas	24'15
Swizos	167'85
Florines	3'50

Lea Vd. EL DIA

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tejero

Teniente coronel de Infantería

Los mozos del reemplazo de 1930 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha oponible a los beneficios.

Todos servirán 6 meses en los periodos uno de 4 meses y otros dos de 2 meses, en septiembre y octubre.

No irán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene locales en Bache, Bana y Llanoradi en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, evitándose así venir a la capital abandonando sus ocupaciones.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

HOY HOY HOY

La grandiosa película senora Su vida íntima

A las 6 y 10 noche

Negociaciones con Italia

Constantinopla.—El embajador de Italia en Ankara, ha salido hoy con dirección a Roma, para participar en las negociaciones que han de celebrarse entre Ruzhdi bey, ministro turco de Negocios extranjeros y los señores Musso-lini y Grandi.

En estas conversaciones, a las que en los círculos políticos de esta capital se atribuye gran importancia se tratará, según informaciones dignas de fe de establecer las bases para una inteligencia más estrecha entre Italia, Hungría, Grecia, Bulgaria y Turquía.

Un traicés excentrico incrusta el testamento en la pierna de una silla

París (Francia).—Ha habido testimonios hechos en sobres, pastas de libros, papel de envolver y de varias otras maneras diferentes; pero el más extravagante es el del señor Auguste Pasquier, que ha hecho su testamento de una manera diferente a todo el mundo y ha resuelto incrustarlo en la pierna de una silla del comedor.

MAXIM'S

Programa para hoy Extraordinario DEBUT

— DE —

La Húngara

Grandioso éxito

— DE —

Angelita Ferri

Canzonetista

DEBUT de las Hermanas

Coral Porcel

Canzonetistas y Bailarinas

EXITO — EXITO — EXITO

Carmelita Navarro

— BAILARINA —

Secciones tarde y noche Entrada por Consumición

Probad el coñac MIRAVET

Es el mejor del mundo

El Director del Banco Internacional de Industria y Comercio de Yecla, ha sido detenido

Por anomalías administrativas

Yecla 16. — En vista de las anomalías administrativas que se notaban en el funcionamiento de la Sucursal del Banco Internacional de Industria y Comercio, el Central de Madrid ordenó que se girase una visita de inspección a dicha Sucursal. La inspección llegó hace unos días y pudo comprobar que eran realmente ciertas, dichas anomalías.

Llevado el asunto al Juzgado de instrucción, ordenó la detención del director y del cajero.

Se fuga el cajero

Al enterarse el cajero de la Sucursal de que el Juzgado pretenda prenderle, se dio a la fuga y hasta ahora no ha sido encontrado.

Detención del director

El director del Banco fué detenido en su domicilio, ingresando en la cárcel, no admitiéndosele fianza para obtener la libertad provisional.

Las anomalías

De los trabajos que viene realizando la comisión investi-

gadora, se ha comprobado que las cantidades sustraídas ascienden hasta ahora a unas cien mil pesetas.

También se ha comprobado que los imponentes de la Caja de Ahorros que hacían sus ingresos, no se les apuntaban en sus libretas y no pasaban a la Caja del Banco.

Más procesados

También han sido procesados dos empleados además del director.

Nueva dirección

Ha sido nombrado director de esta Sucursal el que lo era de Caravaca.

El nuevo director llamó a todos los tenedores de libretas manifestándole que sus créditos serían reconocidos.

El Banco, ahora, sigue la vida normal, aplaudiendo el pueblo el celo desplegado por la dirección de Madrid, la cual no ha creado ninguna dificultad a la clientela.

¿Qué pasa en Chile?

Santiago de Chile.—La censura es rigurosa.

Se dice que en la mina «Malpaso» han resultado 41 muertos.

Se asegura que el gobierno ha firmado un decreto suspendiendo las garantías constitucionales.

Las noticias son alarmantes.

La Barcelonesa J. Pamblanco Tintorería y Quitamanchas

Mendez Núñez, 4, Alicante. 3.

Un matrimonio original

Omaha (Neb).—Mary Lane Brown de Omaha, es la suegra del doctor W. J. Pinkerton de Behelem. Pero dentro de pocas semanas de suegra pasará a ser la esposa.

Después de una larga enfermedad, la hija de la señora Brown murió y pocos meses después el doctor W. J. Pinkerton pidió en matrimonio a la suegra, quien aceptó y se casarán el próximo mes.

Jerez Quina Fontán

PEDIDOS A BODEGAS UJLON

Bodega fundada en 1798

José Romero P. Gil

Viñas propiedad en Balbaina y Macharnudo

Especialidad: Coñac PPP y Macharnudo PP

Jerez de la Frontera

(ESPAÑA)

Si quiere calzar bien, por poco dinero visite

“LA FAVORITA”

Calle Sagasta, núm.59

ALICANTE

GONZALEZ BYAS

VINOS

VINO CADIFANO

TIO PEPE

VINA AB

SOLERA 1847

Vinos y coñac

Agente en Alicante y Provincia. — ASIN — Plaza de Isabel II, 9, bajos

Las hojas gigantes de los árboles

Entre las hojas gigantes merecen citarse la de «inaja», de la palmera, así llamada, que crece en las orillas del Amazonas, y cuyas hojas, que bien pueden llamarse campeonas, miden no menos de quince metros de largo por 3,75 de anchos.

En Ceylán hay también una palmera de hojas muy grandes que los indígenas utilizan para contruir tiendas de campaña.

Citemos asimismo la «ombrella magnuola», cuyas hojas tienen infinidad de aplicaciones, y especialmente inmensos paraguas y sombrillas. Las más grandes de esas hojas servirían perfectamente para proteger a quince personas contra los ardores del sol.

Cien pesetas

Si es usted hombre de negocios le conviene tener un anuncio en EL DIA, y más le ha de convenir tenerlo gratuitamente. Esto lo conseguirá usted encargando sus impresos en nuestros talleres y si su importe sube a cien pesetas tendrá usted derecho a un anuncio gratuito durante un mes. Con puesto a dos columnas y a seis centímetros de altura.

Dieciocho centenarios en una misma familia

He aquí un «record» difícil de ser batido, aunque parezca extraño, en esta época en que lo han sido casi todos:

Una brasileña, doña Rosa da Costa, acaba de morir en Buenos Aires a la edad de ciento cincuenta años. Es una edad que no está mal; pero ahora viene lo mejor: doña Rosa da Costa dejó una familia de dieciocho hijos, catorce varones y cuatro hembras, todos centenarios, que podrían hallarse — en razón de aquel proverbio que dice «cuanto más viejos, más niños» — en plena necesidad de los cuidados de su madre, si no se encontraran en la más perfecta salud y

en la mejor disposición de arrojar el título de campeón de la vejez a su madre, a Zaró Agha y al propio Matusalén.

Hay que añadir también que los descendientes de la señora da Costa no solamente ba en el «record» de la longevidad, sino también el de la cantidad. Son ciento veinticuatro nietos, doscientos treinta bisnietos y catorce tataranietos, sin contar los «retarrietos» que se hallan en camino, y cuya adición a la ya tan numerosa familia se espera de un momento a otro.

Los príncipes japoneses en Barcelona

Barcelona 17. — Ayer domingo las 2'55 de la tarde llegaron los príncipes japoneses.

En la estación fueron recibidos por el alcalde.

A las cinco fueron obsequiados con un te en el Ayuntamiento.

El alcalde hizo entrega a la princesa de un ramo de flores.

Esta mañana han asistido al descubrimiento de la lápida de la nueva plaza de Tokio.

Se muestran encantados de la población.

Peluquería de señoras

(Salón interior)

MAYOR 45

La Ondulación permanente de este acreditado establecimiento se garantiza por su realización notensiva duración y arte.

SEÑORAS

Se reservan turnos para este servicio.

Procesamiento

Barcelona 17. — El juez especial que instruye los sumarios por delitos de imprenta, notificó ayer el auto de procesamiento dictado contra Bernardo Pou, que confesó ser autor de una hoja que fué recogida y denunciada.

La baja del peso mejicano

Nueva York. —Telegrafían de Méjico: la Associated Press que la baja del peso mejicano está causando seria inquietud en los círculos bancarios, habiéndose establecido negociaciones con los funcionarios del gobierno para hacer frente a la crisis que está sobrepuja producir.

Muchas casas comerciales se mantienen a la expectativa, absteniéndose de hacer compras, por lo que los negocios han sufrido una paralización.

Lea Vd. EL DIA

Pastillas



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, requejados, enflema, tos ferina, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME curan a todas las edades por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas que están resueltas al tratamiento del problema de los medicamentos. Resolventes de las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y asmatosis.

Las PASTILLAS ASPAIME son las resueltas por los médicos. Enigmas resueltos por los médicos. Enigmas resueltos por los médicos. Enigmas resueltos por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden en UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una Hoja Instructiva, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Obispos, calle del Ter, 18 - Teléfono 58791 - BARCELONA.

Nota importante.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que hoy realmente curan pastillas que pueden operarse, el Laboratorio SOKATARG, envía gratis un prospecto de «Pastillas Aspaimé» a todo que le envíe el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado por los destinatarios.

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa Lamagnière)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente al acto entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican «les fáciles» de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 1/2 hasta por 100 con importantes primeras de amortizaciones.

En el Banco más extendido en España.—Cuenta con 865 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Crevillén, y Villajoyosa.

Traspaso

de una ferreteria en Alcoy, en un punto más céntrico de la población.

También se alquila el espaldado local sin géneros.

Razón: Pedro Simó Posada de la Unión.

Se venden terrenos

únicamente para edificar en el sitio que ocupó la antigua Lucentum, en la «ibufeta», el lugar más pintoresco de Alicante, Razón, casa Ayís, plaza de Chapí.

PIANOS

Reparaciones y afinaciones de Pianolas, Pianos y Armoniums

TRABAJOS GARANTIZADOS

Precios económicos

Antonio Garcia

Tallees: Miguel Soler, 7 (antes Angeles)

Compro toda clase de pianos y armoniums usados

José Salinas Miralles

MANUFURA Y EXPORTACION

Cáñamos Rastrilla los en Rama Callosa de Segura (Alicante)



Una galanteria

es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLO

Este finísimo producto es el mejor Licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

La lozania peculiar de los petalos de rosa.

La obtendrás empleando la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que realizan este triple cometido: purificar la piel, suavizarla y nutrirla.

CRÈME SIMON



Guíate antes su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIESTIBOLICO

VENTA EN FARMACIAS

TRES COPAS EXTRA

SOBERANO

INSUPERABLE

Antes de comprar calzado rogamos visite los almacenes de

“LA MODA”

CALLE MAYOR, NÚM. 10

Encontrará inmenso surtido en modelos desde los más sencillos y económicos a los más elegantes y del mejor gusto

Consulte precios y observará la conveniencia de comprar en esta casa

Continuamente renovación de modelos Precio fijo invariable

No olvide — “LA MODA” — Mayor, 10, Alicante

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.

Somocito social: MADRID, Carrera de San Jerónimo 4

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cadiz, Caravaaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Caja auxiliar) Totatana y Yecla.

Principales operaciones: Compra y venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente.

Depósito de títulos en custodia. Acumitos valores en cuenta corriente y abonamos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta.

Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera.

INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS Cuor. as corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.—Id. Id. a 8 días sin preaviso, 3 por 100 a ual

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4 por 100 anual Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestra mente; a plazo fijo de un año, 1 50 anual a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

“BABYNA”
Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños.
Previene contra las terribles cólicas de baba.

Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Adaptada en frasco hoy mismo!

Pagada por el Dr. S. Salvador Andreu Gran, Folgarolas, 19 y 20 (S. C.) Barcelona, una exclusiva para la venta en toda España.

Pruebe Vd.



EL CALISAY

Un tratamiento completo para la piel.

es el empleo combinado de la Crema, los Volvos y el Jabón Simon, que estimulan la juventud en el rostro de las mujeres.

Gran Lechería y Chocolatería LA IBENSE ESPECIALIDAD EN NATILLAS, PLANES ABIERTO TODA LA NOCHE MENDEZ ALMEZ 29 - Alicante	Fabricación Especial TURRONE LOPEZ Pasaj de Americo
Panadería y Pastelería DONAT Mayor 23 - Alicante	Tejidos y Confecciones VICENTE SANCIN GENEROS Mayor 23
BAR ZACOPÍA cafés, aperitivos, licorosos de todas clases PRIMODERIVERA 20	BUNCOBERIA Modelo de Plaza de Juan Ponce de León (Antes S. Cristóbal)
COMPRADO VENTAS SACOS S. Agneta 25	PABLO PASTOR PASTELERIA Confección Trajes de Jofas. Esmeralda y Esmeralda Caldero de la Barca 19
PALEQUERIA GALLAN Servicios de mesa de Locales y Japas en las MISMAS Casas	HOJALATERIA LAMPISTERIA CRISTALERIA FRANCISCO LINO SAN VICENTE 18
COMPRADO VENTAS LA VENTURA y venta de todo lo necesario para el hogar	PALEQUERIA con reserva de SEÑORAS Servicio especial por pedidos de cumpleaños

Tostadero de cafés y comestibles finos
Eduardo Balaguer
ALONSO EL SABIO 1
ALICANTE

AIETA
Panadería y Sastrería
Plaza de Castelar
Alicante

Hotel Samper

CRÈME SIMON

PASTILAS MERINO
QUITAN LA ACIDIDAD
TODOS LOS AÑOS URGENTE EN LOS CASOS DE MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA ACIDIDAD
LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

JARABE FAMEL TOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

El aperitivo del día

ANIS TENIS

Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándose la DENTICIONA MORENO.

Depósitos para laventa en ALICANTE. En todas las Farmacias y droguerías:

Depósito general: Farmacia de Dr J. Moreno — Camacho, 26 Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad

La denticion MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticion Moreno» es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la denticion. Estan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. «La Denticion Moreno» cura los vómitos y diarrea y facilita el desarrollo de los dientes, evita picor de las encías haciendo reparos. Ser la haba; suprime la fiebre (calenturas, combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que llevan consigo el periodo de la denticion. «La Denticion Moreno» es un remedio fortifica a los niños, permitidos. uso de la misma, alimentacion reparadora que sin este eficaz medicamento no podrian soportarla los estómagos debilitados. —Para su administracion a la Instruccion que acompaña al frasco. Como garantia exigir mi firma. ubrica en las etiquetas y gargantas de los frascos.